
Lösung - Browsernutzung

 

Die Browsernutzung der drei führenden Browser wurde über mehrere Jahre aufge-
zeichnet.

Erstelle daraus ein Balkendiagramm. Verwende 1 cm für 10 %.

Die Anzahl der Nutzer werden in ein Balkendiagramm eingezeichnet. Die untere Skala für die Anzahl der
Nutzer hat als Einteilung 1 cm ≙ 10 Prozent (das bedeutet, 1 %  ≙ 0,1 cm). Auf der linken Skala stehen
die Jahre.

Über den Dreisatz kannst du die Längen der Balken berechnen:

10 % = 1 cm

1 %= 0,1 cm

x % = x · 0,1 cm

2009: 65 · 0,1 cm = 6,5 cm
27 · 0,1 cm = 2,7 cm
1 · 0,1 cm = 0,1 cm

2010: 53 · 0,1 cm = 5,3 cm
31 · 0,1 cm = 3,1 cm
10 · 0,1 cm = 1,0 cm

2011: 43 · 0,1 cm = 4,3 cm
28 · 0,1 cm = 2,8 cm
21 · 0,1 cm = 2,1 cm

2012: 32 · 0,1 cm = 3,2 cm
24 · 0,1 cm = 2,4 cm
33 · 0,1 cm = 3,3 cm

2013 27 · 0,1 cm = 2,7 cm
21 · 0,1 cm = 2,1 cm
45 · 0,1 cm = 4,5 cm

2014: 24 · 0,1 cm = 2,4 cm
19 · 0,1 cm = 1,9 cm
48 · 0,1 cm = 4,8 cm

2015: 19 · 0,1 cm = 1,9 cm
17 · 0,1 cm = 1,7 cm
54 · 0,1 cm = 5,4 cm
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Die gezeigte Lösung ist die einzig richtige Variante – du 
kannst die Aufgabe nicht anders lösen. 
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2016: 12 · 0,1 cm = 1,2 cm
16 · 0,1 cm = 1,6 cm
62 · 0,1 cm = 6,2 cm

2017: 9 · 0,1 cm = 0,9 cm
14 · 0,1 cm = 1,4 cm
63 · 0,1 cm = 6,3 cm

Daraus ergibt sich folgendes Balkendiagramm:
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